

市公安局“创卫”再冲刺确保迎检不失分

本报讯 (记者 姬慧洋 实习生 李佳欣)总结经验、查找问题、督查问责，强力推进。6月3日下午，市公安局召开创建国家卫生城市交通秩序专项整治讲评推进会议，总结讲评前阶段全局“创卫”集中整治工作，分析查找当前工作中存在的问题，对下一步“创卫”工作再动员、再部署、再强调、再提升。

据了解，自“创卫”攻坚战打响以来，市公安局全体参战民警顶高温、战酷暑，奋战在第一线，经过整治，中心城区交通秩序有较大改观。但值得注意的是，创建国家卫生城市测评标准高、内容多、要求严，全局各单位务必做到工作更细、措施更实、效果更好，确保在公安环节不失一分。

据介绍，市公安局下一步仍将把中心城区交通秩序综合整治行动作为“创卫”工作的重中之重，毫不手软地保持对重点交通违法行为的严打态势，把行人闯红灯、非机动车闯快车道、三轮车违章违停这三类违法行为作为整治重点，以解决乱停、乱穿、乱行等突出交通违法行为切入点，重点解决电瓶车主和行人不遵守交通规则问题。同时集中力量、集中时间、硬起手腕，集中解决中心城区三轮车无序通行、非法营运、乱停乱放等问题，做到见章必纠、见违必查、快查快办、严查严办、决不姑息、决不迁就。

市公安局相关负责人表示，创建国家文明城市是一项系统工程，是全市公安机关的共同责任，各责任单位要把“创卫”工作作为“一把手”工程，主要领导必须积极作为、担当尽责，层层抓好责任落实，各级带“长”民警要率先垂范、身先士卒、带头上路、带头纠章，全力推动“创卫”工作向纵深开展。

中原银行周口分行积极投身“创卫”工作

本报讯 自市委、市政府开展“创卫”工作以来，中原银行周口分行高度重视，成立以党委书记为组长，其他班子成员为副组长，各部门、各支行成为成员的领导小组，设立“创卫”办公室，积极开展“创卫”工作。

中原银行周口分行“创卫”办公室工

作人员，根据市委、市政府分发任务，积极配合各办事处，对周口分行分包的责任社区、家属院进行卫生大清理。一是严格按照市委、市政府以及各办事处的工作要求，对周口分行所涉及的6处家属院进行清理，对院内墙体进行了罩白，更换了停车棚顶棚，对栏杆、大门进行了刷漆，整理了院内花坛。二是对分包的前进社区提供“创卫”资金30万元，并制定清扫计划，每日分组对社区路段进行清扫。同时，设立卫生督导岗，对社区内各家各户进行卫生健康宣传、督导，增强社区居民“创卫”意识。三是对分包的五一路、太昊路段进行清扫，制定周工作计划，分组

进行清扫卫生、铲除小广告，并向临街居民、商户宣传“创卫”工作，营造浓厚“创卫”氛围。

下一步，中原银行周口分行将严格按照市委、市政府要求，持续加大“创卫”力度，积极投身“创卫”工作，为建设美丽周口贡献一份力量。(张森)

关于对中心城区6月3日“一清洁三规范”活动督导问责情况的通报

周联创办[2019]39号

体罩白、小广告清理、地面平整、垃圾清运等工作，家属院环境卫生得到显著改善。3.川汇区城北办事处：李楼、邵寨、邵火庙等多个行政村充分发动群众，积极参与“创卫”工作。组织召开群众大会，号召群众打扫自家庭院，清理自家房前屋后杂物，邻里互帮互助，开展义务劳动，形成浓厚的创建氛围，环境综合整治成效明显。

二、工作开展不力的单位和存在问题

(一)工作开展不力的单位

市城管局、中华联合财产保险周口中心支公司、周口市第二人民医院、周口市水产技术推广站、川汇区市场发展服务中心、川汇区陈州办事处车站社区、川汇区金海办事处阳光半岛城邦小区，计7家单位。

(二)存在的问题

1.市城管局：七一路两侧硬化、绿化较差，人行道路面破损严重，果皮箱配备不足；东杨庄果品市场门口西侧一下水道污水外溢；东杨庄果品市场西侧路北私挖排水渠一处，污水横流，墙体脏臭。

2.川汇区七一路办事处：针对电缆厂家属院存在问题迅速整改，进行了墙

运；车站社区八一大道与新闻路交叉口西原车站派出所对面院内停放有“僵尸车”，垃圾未清运，小广告未清理；车站社区八一大道与新建路交叉口西100米路南眼科医院东侧老外贸家属院内小广告未清理，垃圾未清运。

3.周口市水产技术推广站：针对前两次督导指出的问题，该站已进行了主路面硬化、墙体美化，部分裸土地面进行了绿化，但仍存在整改标准低、进度缓慢等问题。现场督导发现，

大门口及院内黄土裸露，高出路面，路面泥水四溢；家属院内道路破损严重，乱堆放杂物，存在卫生死角，楼道墙体泛黄脱落。

4.川汇区市场发展服务中心：七一路东杨庄果品市场内环境卫生脏乱差，院内存在卫生死角和杂物堆积，无人保洁，垃圾桶外表脏，无病媒生物防制设施，公厕达不到二级标准。

5.川汇区陈州办事处车站社区(分包单位中华联合财产保险周口中心支公司)：车站社区八一大道与新闻路交叉口西150米路南两个胡同小广告未清理，院内停放有“僵尸车”、垃圾未清运。

综合督导情况，鉴于市城管局、中华联合财产保险周口中心支公司、周口市第二人民医院、周口市水产技术推广站、川汇区市场发展服务中心、川汇区陈州办事处车站社区、川汇区金海办事处阳光半岛城邦小区等7家单位未按照创建国家卫生城市网格化管理的工作要求，有效组织单位人员开展卫生大清洁及“三个秩序”的规范整治工作，市委“创卫”工作督导问责领导小组决定对以上单位通报批评。

周口市“五城联创”指挥部综合办公室

2019年6月4日

全国20起欺诈骗取医保基金典型案例

一、内蒙古自治区呼伦贝尔市牙克石市图里河镇中心卫生院以虚假住院骗取医保基金案

经查，内蒙古自治区呼伦贝尔市牙克石市图里河镇中心卫生院存在疑似违规违纪行为，存在过度检查、过度诊断、过度医疗等违反协议管理行为。其中2016年6月至2017年10月，虚假住院7例，涉及医保基金2.2万元。医保部门依据《中华人民共和国社会保险法》第八十七条、《内蒙古自治区城镇基本医疗保险条例》第五十四条以及《呼伦贝尔市城市(乡)基本医疗保险定点医疗机构(一级综合)服务协议书》规定，追回医保基金2.2万元，并处5倍罚款11万元。卫计部门对该卫生院负责人作出停止工作决定，并对相关违法违纪工作人员进行处理。

二、安徽省淮南市毛集第二医院以虚假住院骗取阜阳市颍上县医保基金案

经查，淮南市毛集第二医院以免费体检为由，取得阜阳市颍上县参保群众信息，编造住院治疗材料，套取新农合基金。2016年8月至2018年8月，该院共编造450人次虚假住院信息，骗取新农合基金136万元。医保部门依据《安徽省基本医疗保险监督管理暂行办法》第十七条、第三十八条以及《新型农村合作医疗定点医疗机构违法违规行为查处办法》第十四条、第十五条的规定，终止与淮南市毛集第二医院医保服务协议，并将有关线索移交公安机关立案调查。经颍上县人民检察院批准，公安机关已刑事拘留6人，取保候审4人，网上追逃2人。卫计部门依据《医疗机构管理条例实施细则》第七十九条规定，吊销该院《医疗机构执业许可证》。

三、江西省萍乡市安源区人民大药房串换药品骗取医保基金案

经查，江西省萍乡市安源区人民大药房2017年1月至2018年10月，医保系统内销售数据大于其店内销售数据，存在替换、串换药品等问题，涉及金额4.9万元。医保部门依据《萍乡市基本医疗保险定点零售药店服务协议》第三十三条规定，追回违规销售药品费用4.9万元，并暂停其医保服务协议3个月。

四、湖北省黄冈市蕲春县五洲医院套取医保基金案

经查，湖北省黄冈市蕲春县五洲医院于2018年8月，通过挂床住院、以体检为由诱导住院、无医嘱用药等方式，骗取医保基金4.1万元。医保部门依据《黄冈市基本医疗保险医疗机构服务协议书》第五十条、第五十一条、第五十二条、第五十三条、第五十四条的规定，约谈该

险定点医疗机构服务协议》第五十六条、第五十七条规定，追回违法违规费用9.03万元，并处5倍罚款45.15万元，取消该院医保定点医疗机构资格。卫计部门依据《医疗机构管理条例》第四十八条的规定，吊销该院《医疗机构执业许可证》，并处罚款34.2万元。公安部门依法逮捕2人，取保候审1人。纪检监察部门对人社(医保)、卫计部门相关工作人员给予纪律处理。

八、甘肃省天水市秦安中西医结合医院诱导病人住院骗取医保基金案

经查，甘肃省天水市秦安中西医结合医院于2018年1月至2018年10月，通过过度治疗，将可门诊治疗的参保个人收治住院、以免费体检为由诱导参保人员住院等方式骗取医保基金13.62万元。医保部门依据《茶陵县基本医疗保险定点医疗机构管理监督办法(试行)》第二十条、《茶陵县基本医疗保险定点医疗机构服务协议书》第四十七条规定，关停该院医保报销系统，暂停医保服务，责令全面整改，追回套取医保基金3.6万元，并按违规费用的5倍拒付医保基金，并建议卫计部门对该院相关医务人员作出处理。纪检监察部门给予雷某党内严重警告处分，并给予该院6名相关工作人员诫勉谈话处理。

九、安徽省阜阳市阜阳双龙医院收买病人骗取医保基金案

经国家医保局飞行检查，安徽省阜阳市阜阳双龙医院采取以支付回扣形式向乡村医生收买病人、过度治疗、过度检查、超范围执业、非卫生技术人员独立开展诊疗活动等方式骗取医保基金。2016年至2018年11月，该院超范围开展手术套取医保基金38.20万元，过度治疗、过度检查18.15万元。医保部门依据《安徽省基本医疗保险监督管理暂行办法》第三十四条规定，追回医保基金56.35万元，并处罚款90.75万元，解除医保服务协议，将相关问题线索移交公安机关进一步督办。卫计部门依据《医疗机构管理条例》第四十八条、《医疗机构管理条例实施细则》第八十一条规定，给予该院罚款4000元，并吊销其医疗机构执业许可证。

十、陕西省渭南市合阳福音医院因虚假收费骗取医保基金案

经国家医保局飞行检查，陕西省渭南市合阳福音医院因虚假收费骗取医保基金65.71万元。医保部门依据《中华人民共和国社会保险法》第十一章第八十七条、《山西省医保定点医疗机构服务协议》第六十一条规定，追回医保基金197.13万元，终止医保服务协议，并将有关线索移交公安机关进一步督办。

南市合阳福音医院于2017年9月至2018年，通过无医嘱收费、超医嘱收费、过度检查等方式骗取医保基金38.86万元。医保部门依据《中华人民共和国社会保险法》第十一章第八十七条、《渭南市城镇基本医疗保险定点医疗机构服务协议》第四十四条、第四十五条，《合阳县定点医疗机构服务协议》第五章第二十五条规定，追回医保基金38.86万元，并处罚款84.95万元，同时解除该院城镇居民医保及新农合服务协议。

十一、宁夏回族自治区银川市银川百合堂医院骗取医保基金案

经国家医保局飞行检查，宁夏回族自治区银川市银川百合堂医院于2017年7月至2018年6月，通过挂床住院、虚假记账、虚记费用等方式骗取医保基金9.47万元。医保部门依据《宁夏回族自治区基本医疗保险服务监督管理办法》第十七条规定，责令该院整改，追回医保基金9.47万元，处行政罚款10万元，暂停3名责任医师医保结算6个月，并将线索移送卫生部门进一步调查处理。

十五、福建省厦门市翔安区马巷卫生院垵边卫生所套取医保编码骗取医保基金案

经查，福建省厦门市翔安区马巷卫生院垵边卫生所于2017年7月至2018年6月，通过套取医保编码、超医保支付范围开展诊疗项目等方式骗取医保基金96.11万元。医保部门依据厦门市《2017年基本医疗保险定点医疗机构医疗服务协议》第五十五条、第五十六条，《厦门市基本医疗保险定点服务单位医保服务人员信用积分操作细则》第四条规定，拒付医保基金96.11万元；暂停垵边卫生所医保网络接入6个月；对1名责任医师信用扣分12次，拒付医保服务费用12个月。

十六、贵州省黔东南红州儿童医院骗取医保基金案

经查，贵州省黔东南红州儿童医院于2017年至2018年，通过无床位收治住院、挂床住院、虚记多记诊疗项目等方式骗取医保基金33.57万元。医保部门依据《凯里市2018年基本医疗保险定点医疗机构服务协议(试行)》第四十三条、第四十五条、第四十九条的规定，追回医保基金33.57万元，并处罚款17.06万元，拒付2018年年终清算保证金，解除医保服务协议，在全州范围内进行警示通报。

十七、浙江省宁波市违规开药贩卖报销骗取医保基金案

经查，2016年以来，浙江省宁波市江北区部分退休参保职工，通过与社会上的药贩子勾结，采用虚构病因、夸大病情、捏造假史等方式，在宁波市各级医疗机构开具了大量超出诊治范围需要的药物，其中大多是畅销的心血管疾病、肝病、高血压病、糖尿病、胃病等药品。这些从参保患者手中低价收来的药品，被药贩子多次转手流入内地的农村。经审查，最终买卖的药品价格金额高达90余万元。宁波市公安分局江北分局接宁波医保报案后，经调查摸

骄阳下燃烧爱之“火”

□记者 刘俊涛

6月3日下午，骄阳似火。西华县叶埠口乡泥土店行政村农民何金伟的家里来了一位特殊的“客人”。只见这位“客人”满头大汗，身上穿的T恤衫也被汗水湿透。

何金伟见有“客人”来，不知所措地连忙向“客人”打招呼：“你是？”“客人”笑笑说：“你就是老何吧？听说你女儿病了，我来看看，顺便给孩子送点看病的钱。”

何金伟一听，感激之情无法言表，眼泪夺眶而出，又是鞠躬、又是道谢。

原来，今年3月，何金伟的女儿何恩雅患了白血病，这对一个比较贫困的家庭来说，无疑是雪上加霜。何恩雅的病情尽管得到了社会各界的关爱和资助，但是对于需要支付的高额医疗费用，只是杯水车薪。

一次偶然的机会，“感动周口十大人物”“周口市十大慈善人物”方凯得知何

恩雅的情况，便想到她的家里了解病情，解囊相助。这位周口凯盛实业的董事长，10多年来拿出800多万元坚持帮助困难群众。

这天来到何金伟家的“客人”正是方凯。在何金伟家破败的庭院、破旧的屋里，方凯神色凝重。他一边整理何恩雅的书包，一边偷偷地擦拭泪水。

西华县副县长张翠霞、西华县红十字会秘书长赵红霞等人闻讯赶来，参加简短的捐款仪式，并代表县政府和红十字会对方凯的善举表示感谢。

在捐款仪式上，方凯表示，捐款3万元用以救助何恩雅。

接过方凯的善款，何金伟握住他的手，久久舍不得松开。他哽咽着说：“感谢你对孩子的的大恩大德。孩子病好了，我一定让她好好学习，将来成为建设国家的人才，报答你的救助恩情。”②2

6月1日-3日周口市各区县空气质量及排名情况

排名	市区	PM ₁₀	市区	PM _{2.5}
1	港区	77	港区	33
2	川汇区环保局	89	周口师范	34
3	周口师范	91	川汇区环保局	36
4	市环境监测站	97	市环境监测站	37
5	市运管处	106	市运管处	47
排名	县(市)	PM ₁₀	县(市)	PM _{2.5}
1	鹿邑县	67	项城市	30
2	沈丘县	89	鹿邑县	33
3	淮阳县	89	淮阳县	33
4	郸城县	92	沈丘县	35
5	商水县	94	商水县	37
6	太康县	100	郸城县	37
7	项城市	100	西华县	38
8	扶沟县	103	太康县	38
9	西华县	106	扶沟县	45

根据完成情况由高到低排列

底、侦查，查清了贩药人员的地下产业链，并实施收网行动，在宁波市江北、海曙、鄞州三区，先后抓获涉案人员66名。

2017年10月，江北检察院将61名犯罪嫌疑人以诈骗罪全部向江北法院提起公诉。最终，阮某因犯诈骗罪被江北法院判处有期徒刑五年，并处罚金人民币二万五千元的刑罚，其余60名被告人均被判处五年以下有期徒刑或者拘役的刑罚。

十八、丹阳市参保人员虚开发票串换项目骗取医保基金案

经查，2018年以来，丹阳市医保中心在对近几年外购药品报销票据进行复核过程中，发现参保人员夏某之妻戴某某的外购用药超出了正常服用量，后赴医疗机构调查取证确认发现，夏某单串零售药店工作人员孔某利用丹阳市医保慢性病外购药品保障政策，在购药的同时，通过虚开发票的形式串换生活用品，骗取医保基金累计达7万余元。该案件由丹阳市人民法院于2018年11月一审判决：夏某犯诈骗罪，判处有期徒刑三年，缓刑三年六个月；孔某犯诈骗罪，判处有期徒刑一年，缓刑一年。以上涉案人员共处罚金3.5万元。

十九、扬中市乡镇卫生院空刷医保卡套取医保基金案

经查，2016年以来，扬中市某镇下设的某卫生服务站通过收集、